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ATA 2119 DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2025 

REALIZADA EM 12 DE MAIO DE 2025. 

 
Ao 12° (décimo segundo) dia do mês de maio de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17h30 (dezessete 
horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, o Sr. Presidente Francisco da Costa Feitosa declarou aberta a 16ª (décima sexta) Sessão 
Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 14 
(catorze) Vereadores(as), sendo: Adriano Gonçalves Dimas (Adriano Dimas), Érico Batista Lima (Érico 
Lima), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu (Felipe Viana), Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), 
Francisco Helder Lima Castelo (Helder Castelo), Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante (Fúlvio 
Gonçalves), Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), Genival Sobrinho Coutinho 
(Genival Coutinho), Helio Pedrosa Castelo Neto (Helio Castelo), Luis Alves Neto (Luis Alves), Luiz André 
Bezerra Campos (Luiz André), Luis Tomaz Dino (Luis Tomaz),  João Evonilson Alexandrino de Souza (Vony 
Souza) e Manoel Loiola da Sena (Nezinho Loiola). Justificou a ausência a vereadora Antônia Anete Pereira 
Duarte (Anete Duarte). Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente, Francisco da Costa 
Feitosa, colocou em votação a dispensa da leitura da Sessão anterior, a qual foi enviada em tempo hábil 
aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em votação e aprovada, sem restrição. Em 
seguida, passou-se a palavra ao Vereador Genival Coutinho Sobrinho, para fazer a leitura das matérias 
constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: 
Indicações n°s. 487 a 512/2025. GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de Lei Executivo nº 0052/2025 de autoria 
do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre reajuste vencimental anual dos servidores do quadro de 
pessoal do poder executivo municipal de Tauá - Ceará, e adota outras providências. Projeto de Lei 
Legislativo nº 0051/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Goncalves Cavalcante - Dispõe sobre a 
prestação de serviços de guarda de veículos ofertada pelos estacionamentos particulares no âmbito do 
município de Tauá e adota outras providências. Projeto de Decreto Legislativo nº 0021/2025 de autoria 
do vereador - Erico Batista Lima - Concede título de cidadania tauaense a Sra. Nizaura Holanda Feitosa, 
e adota outras providências. Projeto de Resolução nº 0016/2025 de autoria do vereador Luis Alves Neto 
- Concede ao Sr. Luciano Gonçalves de Sousa a “medalha do mérito legislativo, Prefeito Antônio Jataí 
Sobrinho” e adota outras providências. Projeto de Resolução nº 0017/2025 de autoria do vereador 
Felipe Veloso Soares Viana de Abreu - Concede a Sra. Rita Maria Lira Cândido a “medalha do mérito 
legislativo, Prefeito Antônio Jataí Sobrinho” e adota outras providências. Requerimento para o executivo 
nº 0034/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Goncalves Cavalcante - Solicita o envio do contrato 
de operação de crédito pactuado entre o município de Tauá e o Banco do Brasil s/a, esclarecendo os 
valores aplicados e vinculados da operação nas áreas de saúde, mobilidade urbana, meio ambiente e 
sustentabilidade ambiental, eficientização energética (energia solar e biogás), infraestrutura viária, 
mobilidades urbana e rural, desenvolvimento tecnológico e recursos hídricos, segurança pública e 
paisagismo, conforme firmado na lei municipal  N° 2.726/2022. Moções nº s. 529 a 545/2025. USO DA 
TRIBUNA: 01) Fez uso da tribuna a Sra. Ana Carolina de Oliveira para tratar sobre o projeto 
antimanicomial. Iniciou cumprimentando todos os vereadores(a), população e ouvintes. Destacou que 
o projeto pode ser acessado através de um link onde mostra a exposição virtual da trajetória da saúde 
mental no Brasil, através de imagens e textos. Explicou que por meio de uma linha do tempo foi feita a 
recordação histórica do que aconteceu no país, mostrando os movimentos sociais e a história do que foi 
a luta na reforma psiquiátrica, deixando hoje como centros de atenção psicossociais. Frisou que a luta 
manicomial foi um movimento político e social que criticava a lógica do cuidado de ser realizado de 
forma exclusiva, com isolamento e violência. Acrescentou que a reforma psiquiátrica brasileira foi 
impulsionada por essa luta e por meio da Lei n°. 10.216/2001, hoje consolidada, que fala sobre o direito 
das pessoas com os transtornos mentais. Explicou que essa lei traz diretrizes e reforça o direito da pessoa 
com sofrimento mental de estar na sua comunidade e no seu território fazendo tratamento na área, no 
âmbito familiar e comunitário. Destacou que esse projeto de exposição tem como objetivo principal 



2 

 

 
 

 

sensibilizar a sociedade sobre a relevância do que foi a reforma psiquiátrica brasileira e consolidar esse 
cuidado humanizado baseado nos princípios da liberdade, do respeito, da dignidade dos direitos 
humanos. Em aparte, o vereador Helio Castelo parabenizou pelo assunto trazido para a Câmara 
Municipal de Tauá, destacando ser um tema muito relevante e acrescentou que o mundo tem que estar 
em alerta sobre as doenças da saúde mental. Disse que considera umas das maiores doenças do mundo 
no momento, principalmente pela facilidade dos meios de comunicação, pelo uso desacerbado do 
telefone celular. Na ocasião, o parlamentar destacou o seu apoio para colaborar de alguma forma. Em 
aparte, o vereador Genival Coutinho cumprimentou todos os presentes e ouvintes, informou que o tema 
é bem explicativo ao acessar o QR code, com um ótimo material e mensagens importantes que devem 
serem passadas para a sociedade de uma forma geral, que a internação compulsória nunca mais. 
Destacou que Muitas vezes a pessoas não tinha nenhum problema mental, mas ao ser internado sem 
querer eram excluíam e acabavam adquirindo algum transtorno. O parlamentar parabenizou pela 
iniciativa e disse que as portas da Casa estarão sempre abertas. Com retorno da palavra, a Sra. Ana 
Carolina de Oliveira agradeceu pelas palavras, dizendo que o objetivo é usar a tecnologia para alcançar 
mais e mais pessoas sobre a história. 02) Fez uso da tribuna o vereador João Evonilson Alexandrino de 
Souza (Vony Souza) cumprimentou todos os presente e ouvintes, iniciou dizendo que devido a um 
problema no sistema da Casa não deu tempo protocolar um requerimento de sua autoria, mas que 
protocolaria adiante. Dando continuidade pediu apoio aos demais parlamentares da Casa para uma 
problemática que há anos vem prejudicando a população tauaense mencionando a agência do INSS. 
Disse que a agência, desde sua implantação, não tem um médico de perícia, causando transtorno e 
desumanidade para os que precisam, além da demora para fazer a perícia, os pacientes tem que se 
deslocaram quilômetros para serem atendidos. Em aparte, o vereador Érico Lima informou que há algum 
tempo fez um ofício e o levou em mãos para o Deputado Federal Domingos Neto reivindicando o mesmo 
tema, o ofício foi enviado para Brasília, tendo como resposta da agência que seria sanada a grande 
deficiência em Tauá, na ocasião somou forças para sanar o problema. Em aparte, o vereador Felipe 
Viana, destacou as fraudes geradas dizendo que quem vai pagar será os brasileiros, que os aposentados 
não merecem, são fraudes diárias nos benefícios. Na ocasião, o parlamentar mencionou um paciente 
que está internado aguardando uma cirurgia invasiva já se encontra com uma das pernas amputadas, 
mas a perícia só está marcada para o final do mês de outubro do ano em curso. Questionou o que estão 
fazendo com a previdência, pessoas precisando do atendimento com urgência, mas o atendimento se 
estende para seis meses de espera para poder ser atendido, quem garante se a sua contribuição vai lhe 
servir no futuro. Em aparte, o vereador Luis Alves se solidarizou com o tema, destacando que conhece 
pessoas que estão precisando do serviço de perícia para amenizar o sofrimento, mas fica a indignação 
da demora no atendimento. Em aparte, o vereador Genival Coutinho iniciou que pode contar com seu 
apoio para aprovação do requerimento, lembrou que embora e exista a possibilidade de perícia virtual 
existe contrapontos, após conversações os peritos entraram em greve, são vários problemas que 
acontecem internamente no Instituto Nacional de Seguridade Social, e mesmo com a possibilidade da 
sociedade da fazer de forma virtual essas a pessoa prefere realizar a perícia presencialmente. Sugeriu 
que no requerimento, que tem vários beneficiários aguardando análise seus benefícios que já perdura 
por mais de 6 (seis) meses. Com retorno da palavra, o vereador Vony Souza agradeceu as palavras 
mencionadas pelos colegas parlamentares, e acrescentou que é desumano pacientes passar por tanta 
humilhação para adquirir um serviço que é seu por direito. Dando continuidade, o parlamentar 
parabenizou a gestão de Patrícia Aguiar pela inauguração da quadra Raimundo Mendonça Filho na 
comunidade Cachoeirinha do Pai Senhor, na ocasião estiveram alguns vereadores prestigiando a 
solenidade, foi um momento muito importante devido a vila Cachoeirinha ser uma comunidade adepta 
ao esporte, a quadra vem para possibilitar que essa semente permanecer viva. Parabenizou o deputado 
Domingos Neto por viabilizar os recursos para realização de obras. Na ocasião falou a respeito 
da indicação 334 de dia 24 de abril do corrente ano, que dispõe de limpeza completa da vila de Bom 
Jesus é uma vila extensa mas que precisa ser olhada que precisa ser feita essa limpeza, fez um apelo 
aqui ao secretário de infraestrutura para viabilizar a limpeza na área citada, citou a indicação 264 que 
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dispõe de limpeza nos prédios públicos da vila de Cachoeirinha.  O parlamentar falou da importância de 
se ter um PSF para atender 80 (oitenta) famílias nas das localidades de Monte Moriá, Escondido, 
Milagres e Muquém. Fez uma solicitação a gestão para que pudesse pintar o muro do cemitério de da 
localidade de Cachoeirinha. Em aparte, o vereador Luiz André destacou que esteve presente no evento 
de inauguração da quadra na localidade de cachoeirinha, deixou seus agradecimentos a gestão 
municipal pela execução do serviço, agradeceu a todos os vereadores que também reivindicaram a 
solução para essa demanda que foi de grande importância, agradeceu todas as pessoas que de forma 
direta ou indiretamente contribuíram a realização da reforma. Ainda na ocasião falou que o esporte é 
uma porta de saída de um mundo de marginalização é uma porta de entrada para o mundo de 
inclusão. Em aparte, o vereador Wellington Urbano contribuiu no pronunciamento dizendo que esteve 
no evento entregando uma obra que a muito tempo aguardada pela população, informou que 
será implantado na comunidade o projeto Menor atleta junto com a Secretaria de Esporte e Educação, 
parabenizou a prefeita Patrícia Aguar pelo trabalha que vem sendo realizado no município. Com retorno 
da palavra, o vereador Vony Souza finalizou parabenizando todas as mães, em especial sua mãe que 
significa muito em sua vida, em momentos dela abraçou todas as mães de Tauá. 03) Fez uso da tribuna 
o vereador Helio Pedrosa Castelo Neto (Helio Castelo) cumprimentou todos que se faziam presentes 
com um boa noite e iniciou sua fala relatando que foi procurado por alguns comerciantes locais que se 
queixavam a respeito dos moradores de rua que estão residindo na praça próxima da Câmara Municipal, 
devido ao ocorrido o vereador sugeriu ao poder executivo através de uma indicação que seja criado um 
programa de acolhimento e reintegração de pessoas em situação de rua, pois tal questão impacta na 
economia de forma negativa. Em aparte, o vereador Wellington Urbano parabenizou o vereador pelo o 
tema abordado e ressaltou que o munícipio deve tomar medidas urgentemente, pois vários pontos da 
cidade se encontram na mesma situação. Com retorno da palavra, o vereador Hélio Castelo pediu 
atenção para situação, antes que o índice aumente, pois a criminalidade consequentemente também 
aumenta. Em aparte, o vereador Luís Tomaz ressaltou que a situação não é fácil de contornar, pois 
muitos moradores são de cidades vizinhas e vieram embora para o município por motivos de que não 
são bem-vindos onde residiam, porém afirmou que algo tem que ser feito e medidas devem ser 
tomadas. Em aparte, o vereador Fúlvio Emerson Gonçalves disse que o problema com moradores de rua 
globaliza vários segmentos e uma administração pública e que o município deve tomar providencias 
concretas, pois não é somente ajudar com alimentação é necessária uma reabilitação, um tratamento 
para alcoolismo pois o número de moradores de rua dobrou diante do último relatório, o vereador pede 
uma união de forças dos poderes executivo, legislativo e judiciário para amezinhar a questão. Em aparte, 
o vereador Genival Coutinho relatou que a questão não pode ser resolvida com violência, pois vários 
estados que envolveram o poder executivo, poder judiciário não conseguiram dissipar a situação, e diz 
que a cidade deve acolher essas pessoas, pois cidades onde o desenvolvimento é maior, as pessoas 
tendem a migrar para a região e ressalta que é um problema de esfera federal, estadual e municipal e 
pede ajuda ao poder executivo como de todos os parlamentares do âmbito estadual que foram votados 
na Casa, como de âmbito federal para que possa solucionar o problema. Em aparte, o vereador Vony 
Souza ressaltou o quanto o povo de Tauá é solidário, devido a isso essas pessoas são atraídas para a 
cidade. Com retorno da palavra o, vereador Helio Castelo informou que está ciente da dificuldade em 
acabar com a questão, mas é necessário intervir antes que o problema se alavanque. Dando 
continuidade o parlamentar falou que foi procurado por algumas associações que relataram que após a 
pandemia a situação das associações pioram, pensando nisso o parlamentar protocolou uma indicação 
na Casa pedindo ao poder executivo uma criação de um plano de apoio ao fortalecimento das 
associações comunitárias da sede e do município com foco na restruturação e valorização. O 
parlamentar citou que na sessão anterior explanou sobre a reunião que participou com os  pequenos 
produtores de leite, na qual estiveram presente os vereadores Luis Tomaz e Érico Lima, mediante essa 
reunião tiveram o comunicado do Laticínio Veneza que a partir do dia 01 de maio do corrente ano houve 
o primeiro reajuste de R$ 0,10 (dez centavos) e a partir do dia 16 de maio do ano em curso, os valores 
serão novamente reajustados com mais R$ 0,05 (cinco centavos) e ressalta o quanto a união da causa é 
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importante entre produtores da região. Mediante essas situações o vereador protocolou em conjunto 
com o vereador Luis Tomaz e Érico Lima, duas indicações na qual a primeira consiste que o poder 
executivo crie um programa de compras coletiva de insumo destinado a ração animal com ênfase no 
milho, na soja e na torta de algodão e em segundo, o vereador sugeriu ao poder executivo a criação de 
um programa municipal de energia solar rural com o objetivo de incentivar e auxiliar os pequenos 
produtores rurais nas instalações do sistema de energia solar usando principalmente a redução de 
custos como energia elétrica e promoção da sustentabilidade do meio rural. Em aparte, o vereador 
Fúlvio Gonçalves falou que o PAA Leite recebeu a suspensão e falou que a questão das suspenções tem 
a ver com a tarifação e citou a indicação 506/2025 para que o município busque um estudo de 
viabilidade de fazer um próprio programa municipal e ressalta mais uma vez a criação do PAA municipal, 
programa de aquisição de alimentos. Em aparte, o vereador Luis Tomaz citou que esteve na reunião ao 
lado do superintendente da CONAB Estadual e foi questionou o preço do quilo de milho, pois o preço da 
CONAB está semelhante ao preço do comercio e estão na espera que ele baixe. Em aparte, o vereador 
Felipe Viana falou em relação a energia solar que seria ideal fazerem os estudos necessários para 
implantação de uma grande usina solar, para que possa beneficiar os produtores, principalmente 
aqueles que estão fornecendo para o PAA ou que seja feita uma avaliação desses produtores 
dependendo do tipo de produção, mas seja comprovado que a energia doada seja realmente para 
contribuir com a produção daqueles agricultores. Em aparte, o vereador Nezinho Loiola falou sobre a 
questão da ração animal, que o custo para se produzir e citou a possibilidade de uma parceria entre as 
secretarias para preparar o agricultor ao ponto de vista empresarial para ele entender que a unidade 
produtiva é rentável. Em aparte, o vereador Felipe Viana citou que a secretaria, principalmente a de 
desenvolvimento econômico possa visitar aquele produtor que fornece para a cooperativa, indo visitar 
em loco e auxiliando na produção. Em aparte, o vereador Luis Alves ressaltou que o milho da CONAB 
deveria ser acessível a população, pois é um milho mais antigo comparado ao do comércio local. Com 
retorno da palavra, o vereador Helio Castelo informando que se faz necessário incentivar os pequenos 
produtores a ter esse esclarecimento e o poder público tem a responsabilidade, principalmente das 
instituições financeiras, por que o pequeno produtor necessita de dinheiro para investir. Para finalizar, 
o parlamentar informou a respeito da indicação solicitando a liberação do mini estádio da localidade de 
Altamira no Carrapateiras para ser usado em projetos sociais e pensando também no time de primeira 
divisão do campeonato tauaense e que mediante a situação a prefeita conferiu a possibilidade da 
liberação, pois a dificuldade é a instalação de água e energia, devido a isso, o vereador pede celeridade. 
O mesmo também informou que foi procurado por alguns desportistas do bairro Colibris solicitando a 
limpeza do campo de futebol do bairro e informou que foi protocolada a indicação nesse sentido, 
finalizou agradecendo a todos pela atenção. 04) Fez uso da palavra o vereador Luis Alves Neto (Luis 
Alves) cumprimentou a todos que se faziam presentes e relatou que foi procurado por alguns moradores 
do bairro Manoel Alves Mota, Bezerra e Souza e Adjacência, pois uma empresa de internet está 
mudando a afiação e está deixando fios soltos pela a rua, causando acidentes, então o mesmo pediu 
que o secretario de infraestrutura, Mateus Abreu possa notificar essa empresa para que o trabalho não 
sejarealizado dessa forma. Em aparte, o vereador Helio Castelo constatou a importância do tema e 
informou que é necessário existir uma lei para que se possa controlar essa poluição visual que existe 
principalmente nesses meios de comunicação. Com retorno da palavra, o vereador Luis Alves citou o 
tema pavimentação asfáltica que seria ideal fazer a pavimentação que passe pelo o Junco e chegue até 
a localidade Cachoeirinha e que provavelmente o deputado federal consiga um recurso para incluir as 
estradas vicinais, o parlamentar finalizou parabenizando o evento de dia das mães ocorrido em Tauá. 
05) Fez uso da tribuna o vereador Luis Tomaz Dino (Luis Tomaz) que inicialmente cumprimentou todos 
os presentes e ouvintes, iniciou parabenizando o município de Tauá pelos 223 de emancipação política, 
parabenizou a gestão em nome da prefeita Patrícia Aguiar e vice-prefeita Fátima pelas comemorações 
e pelas ordens de serviços assinadas, assim como as inaugurações de diversas obras, assim como a festa 
das mães. Em continuidade o parlamentar informou que não iria pedir vista ao projeto de lei que irá ser 
votado na sessão seguinte, o projeto dispõe do aumento salarial de 4,77 dos servidores públicos, ainda 
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na ocasião falou que irão ser votados na sessão em curso, dois projetos de lei, nos quais dispõe sobre a 
prestação de conta da prefeita Patrícia Aguiar e do ex prefeito Fred Rego. O parlamentar destacou que 
na sessão passada falou que usaria a tribuna pra fazer o término do debate com o parlamentar Fúlvio 
Gonçalves, no qual se trata do asfalto executado pelo município de Tauá, iniciou dizendo que conforme 
os vereadores Luis Alves e  Hélder  Castelo engenheiro que conhece e já trabalhou com asfalto, sabemos 
que o asfalto mas obras municipais é de apenas uma camada, não aguenta peso, fazendo com que venha 
ser danificado quando existe o grande fluxo de veículos pesados na via. Se referiu a obra de asfalto no 
trecho da BR-020 a vila Missão, destacou que esteve presente na vila onde moradores agradeceram pela 
obra executada, destacou que o secretário de infraestrutura irá fazer a revitalização da obra no mês de 
junho. Fazendo com que a população se locomova em melhores condições e rapidez. Ainda na ocasião 
falou sobre a passagem molhada da vila Missão, destacou que a maior problemática trata-se de uma 
elevação feita na parede do sangradouro do açude de Belo Alto, essa elevação foi feita a pedido de 
alguns populares ao parlamentar Fúlvio Gonçalves que na ocasião por intermédio enviou maquinas para 
realizar o serviço, com a quadra invernosa intensa o açude derramou suas águas na passagem molhada, 
deixando intransitável e devido o acúmulo de água durante alguns dias, danificou o asfalto. O 
parlamentar informou que já existe um projeto de contenção de uma nova passagem molhada mais 
elevada para que não acumule água na mesma. Finalizou agradecendo e dizendo que o problema em 
questão realmente teve um culpado. 06) Fez uso da palavra o vereador Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante (Fúlvio Gonçalves) que iniciou chamando atenção da pessoa responsável do perfil Tauá line 
e região, se de boa-fé ou de má-fé essa pessoa parece que está incomodada com a atitude ou com o 
comportamento do parlamentar. Disse que irá com sua conduta até o final do seu mandato, irá agir de 
forma como entende que deve, falando pelas pessoas. No texto postado dizia que o parlamentar fez 
críticas ao setor de infraestrutura, indiretamente concordou com o perfil, falar de estrada é falar de 
estrutura e de infraestrutura, consequentemente terminou sua fala na sessão anterior dizendo: missão 
dada, missão cumprida no dia 5 de maio de 2025. Vem a indagação do perfil, ''quem será que deu essa 
missão para ele?'' o parlamentar acredita que não deveria ter essa pergunta, porque o mesmo já deixou 
várias vezes dentro da Casa que não tem líder, o seu líder é o povo que lhe deu a honra de 1996 votos, 
um acréscimo de 10,5% nas eleições de 2020 que surpreendentemente já foi magnífico, tentaram a todo 
custo derrubar os votos do mesmo, infelizmente não conseguiram, pode ser na próxima consigam. 
Dando continuidade o parlamentar disse que sabe quem é o dono do perfil, e caso tenha alguma dúvida 
pode fazer perguntas diretamente, mencionou que não tem nenhuma preocupação em responder as 
dúvidas do titular do perfil. Seguindo, o parlamentar falou a respeito do que foi esplanada pelo vereador 
Luiz Tomás, destacou que, o parlamentar deseja que o mesmo dispute o executivo, em 2021 veio a 
lançá-lo como pré-candidato a prefeito de Tauá, tendo como resposta que o interesse seria o legislativo. 
Destacou que o parlamentar está dizendo que o mesmo executou uma obra na qual não executo. Na 
ocasião o parlamentar disse que o colega pode estar incomodado devido ao números de votos que o 
mesmo tirou na vila Marrecas a quem agradeceu aos 11(onze) colaboradores que o fizeram conquistar 
mais 200 (duzentos) colaboradores parceiros que acreditam no trabalho que estar sendo feito, ainda 
destacou que o parlamentar mesmo experiente, não se tratando de idade, pois respeita muito a terceira 
idade, mas enfatizou que não está sendo respeitado, disse que não trabalha com especulação, trabalha 
com provas. Ainda na ocasião o parlamentar disse que poderia usar o jogo baixo a politicagem, pediu 
desculpa à população com todo respeito, e pediu para esquecerem o assunto, porque já foi explicado. 
Disse que o parlamentar mencionado reduziu a acusação contra o mesmo, ressaltou que não tem 
máquinas e não alugou e não comprou máquina para usar em lugar nenhum, foi uma obra executada 
pelo povo. Se direcionou para o vereador Luis Tomas “Vossa Excelência sabe que o volume de chuva foi 
intenso que as águas de  três açudes caíram dentro do açude de Belo Alto e que mesmo desfeito o 
serviço pela população ainda ficou um mar de água, pois o volume vinham de outros açudes, mas a 
memória é tão seletiva que em janeiro em Tauá devido às fortes chuvas deixaram as ruas alagadas, isso 
se deu devido o volume de água, já na comunidade Missão foi por causa do sangradouro, vamos ser 
sinceros, vamos ser simples e humilde com a com as leais com as palavras”. Mencionou que iria recuar 
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com as palavras em gratidão a forma foi recuado a outra parte, informou que não foi o vereador que 
vós fala que executou, não levou máquinas e nem alugou e nem comprou máquina para dar a ninguém, 
em sua fala disse: desafio essa pessoa que disse, dizer que eu levei máquinas, por outro lado 
escutamos as mesmas coisas, Vossa Excelência me perseguiu na Marrecas, oferecendo emprego, mas 
eu tenho minhas dúvidas se onde o senhor deu emprego se realmente saiu o voto, as pessoas sabem os 
modos operante do senhor, então o senhor precisa realmente agir conforme a boa conduta, falei de 
perseguição, a máquina da prefeitura está em determinado lugar, levada pelo vereador tal.  Não se tem 
o princípio da imparcialidade as máquinas são do povo e não do executivo e nem do legislativo. O 
parlamentar na ocasião leu uma frase que dizia: Após determinado momento o indiciado passou a agir 
como se fosse dono e a utilizar em proveito particular. Isso é o costume é um comportamento repetitivo, 
não se cabe mais, estamos atrás de uma nova política, velha política acredito que já morreu, vamos 
trabalhar pelo povo. Terminou dizendo que iria ser um pouco prepotente coisa que gosta de ser, mas 
eu estou pronto, preparado e querendo, são apenas três palavrinhas que eu carrego hoje na minha 
cabeça porque não adianta jogar limpo e receber esse tipo de conduta. O parlamentar informou que 
recebeu um áudio onde perguntavam se iria ter fumaça branca ou preta na Câmara, sua resposta foi: 
terá fumaça branca da paz é o que estou buscando na Casa,  disse que todos tem o direito de criticar  
seus projetos de dar parecer contrário,  de orientar votar não, nunca questionou , acredita que cada um 
é maior, se comporta da forma como  achar melhor, se falou de uma estrada, aí novamente veio o 
assunto de passagem molhada, algo que já havia sido conversada e resolvida. A passagem molhada não 
tem ombreiras, assunto antigo, indicação feita em 2022, repetida em 2025 pela indicação 310. Ainda na 
ocasião o parlamentar pediu que jogassem um jogo claro um com o outro vamos ser leal, o senhor faz a 
parte do processo legislativo técnico eu faço a minha parte, agora ficar dizendo coisa sem ter prova, isso 
é acusação, quero paz não recuarei do meu trabalho. Em aparte, o vereador Luis Tomás disse que queria 
o artigo da Constituição da lei orgânica, fui citado e tenho direito de me defender, quero o regimento. 
Não retiro nenhuma palavra do que falei sua excelência sabe que o assunto foi o serviço que foi feito. 
Destacou que é o vereador mais votado na vila Marrecas, disse que em nenhum momento tentou tirar 
votos de nenhum outro candidato oferecendo emprego. Sou conhecido como vereador mais pobre 
dessa Casa, tenho oito mandatos todos eles sendo o mais votado no distrito citado. O senhor trouxe um 
processo que foi dado a mim quando estávamos caçando o mandato de um prefeito, na época eu me 
encontrava como presidente da Casa. Graças a Deus tenho uma conduta limpa. Quanto ao serviço feito 
no açude ocasionando transtorno para a população, provo que o serviço foi feito por intermédio de sua 
excelência Fúlvio Gonçalves. O serviço executado foi em troca de votos para a filha do Sr. Roberto 
Pessoa, no qual tenho muito apreço, sei exatamente a quantidade de votos que foi dado como troca. 
Tenho provas. Com retorno da palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves concluiu dizendo que ratifica o que 
falou sem tirar nenhuma palavra nessa sessão e na anterior, estou aqui em nome da paz, mas se for 
preciso ir mais além, vamos mais além estou à disposição, repito, pronto, preparado e querendo. 
ORDEM DO DIA:  PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO Nº 0047/2025 de autoria do vereador Fulvio Emerson 
Goncalves Cavalcante - DISPÕE SOBRE O CADASTRO MUNICIPAL DE ANIMAIS DOMÉSTICOS NO 
ÂMBITO MUNICIPAL E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Presidente informou que a Comissão de 
Legislação, Justiça, Redação Final, Agroindústria, Comércio e Turismo havia dado PARECER 
DESFAVORÁVEL ao Projeto por conta de vício de iniciativa. O Presidente colocou o Parecer em votação 
nominal: Parecer desfavorável aprovado por 12 (doze) votos favoráveis ao Parecer (Genival Coutinho, 
Luis Tomaz, Wellinghton Urbano, Felipe Viana, Vony Sousa, Nezinho Loiola, Adriano Dimas, Érico Lima, 
Luiz André, Helder Castelo, Luis Alves, Helio Castelo) X 01 (um) voto contrário ao Parecer (Fúlvio 
Gonçalves). PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0019/2025 – autoria Comissão de Finanças, 
Orçamento, Obras e Serviços Públicos - DISPÕE SOBRE APROVAÇÃO DAS CONTAS DE GOVERNO DA 
PREFEITURA MUNICIPAL DE TAUÁ – CE., DE RESPONSABILIDADE DA SRA. PATRÍCIA PEQUENO COSTA 
GOMES DE AGUIAR, EXERCÍCIO 2022 – PROCESSO Nº. 03698/2023-7. Em votação: APROVADO por 13 
(treze) votos favoráveis. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0020/2025 autoria Comissão de 
Finanças, Orçamento, Obras e Serviços Públicos – DISPÕE SOBRE APROVAÇÃO DAS CONTAS DE GOVERNO 

https://www.camarataua.ce.gov.br/materias/21442
https://www.camarataua.ce.gov.br/materias/21509
https://www.camarataua.ce.gov.br/materias/21510
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DA PREFEITURA MUNICIPAL DE TAUÁ – CE., DE RESPONSABILIDADE DO SR. CARLOS FREDERICO CITÓ CÉSAR 

RÊGO, EXERCÍCIO 2020 – PROCESSO Nº. 07489/2021-4. Em votação: APROVADO por 13 (treze) votos 
favoráveis. REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO Nº 0034/2025  de autoria do vereador Fulvio Emerson 
Goncalves Cavalcante - SOLICITA O ENVIO DO CONTRATO DE OPERAÇÃO DE CRÉDITO PACTUADO ENTRE O 

MUNICÍPIO DE TAUÁ E O BANCO DO BRASIL S/A, ESCLARECENDO OS VALORES APLICADOS E VINCULADOS DA 
OPERAÇÃO NAS ÁREAS DE SAÚDE, MOBILIDADE URBANA, MEIO AMBIENTE E SUSTENTABILIDADE AMBIENTAL, 
EFICIENTIZAÇÃO ENERGÉTICA (ENERGIA SOLAR E BIOGÁS), INFRAESTRUTURA VIÁRIA, MOBILIDADES URBANA E 
RURAL, DESENVOLVIMENTO TECNOLÓGICO E RECURSOS HÍDRICOS, SEGURANÇA PÚBLICA E PAISAGISMO, 
CONFORME FIRMADO NA LEI MUNICIPAL N° 2.726/2022. Em votação: APROVADO por 07 (sete) votos favoráveis 
x 06 (seis) contrários. Moções nºs. 529 a 545/2025 – em votação: aprovados por unanimidade dos presentes.  

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 16ª Sessão Ordinária transmitida pela 
fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar, 
o Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa, declarou encerrada a presente sessão, determinando antes 
a lavratura da presente ata. Eu, Genival Coutinho Sobrinho, secretariei, providenciei e subscrevo-a na 
forma regimental, juntamente com o Presidente da Casa.  

 
 
 

Francisco da Costa Feitosa                                                 Genival Coutinho Sobrinho 
                         Presidente da CMT                                                                      Vereador 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

https://www.camarataua.ce.gov.br/materias/21583

